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Centrum pro pečující Pardubického kraje. To je název unikátního projektu, který má
pomáhat těm, co pečují o své blízké nebo o sebe. Na pobočky v Pardubicích a v Letohradě
se mohou obracet pečující osoby, senioři, lidé se zdravotním postižením, osoby s duševním
onemocněním i ti, co mají obavy z rozvoje demence.

Pečující jako hrdinové každodennosti

„Pečující jsou tichými hrdiny každodennosti. Často nesou obrovskou odpovědnost, fyzickou i
psychickou zátěž, přitom mnohdy stojí mimo hlavní pozornost systému. Naším cílem je, aby věděli, že
na péči o své blízké nejsou sami. Centrum pro pečující jim nabídne konkrétní pomoc, informace i
lidskou podporu,“ uvedl náměstek hejtmana Pardubického kraje pro sociální péči a neziskový sektor
Pavel Šotola.

Centrum pro pečující Pardubického kraje vzniklo z iniciativy Pardubického kraje s přispěním
Evropské unie a dalších partnerů jako součást širšího projektu zaměřeného na podporu pečujících
osob a rozvoj služeb duševního zdraví v regionu. Má fungovat jako vstupní a orientační bod, kde
zájemci získají bezplatné poradenství i propojení na další služby.

Centrum má propojovat nejrůznější služby

„Nechceme vytvářet izolovanou službu, ale funkční síť spolupráce. Centrum má propojovat
nejrůznější služby tak, aby pomoc byla rychlá, srozumitelná a skutečně odpovídala potřebám
konkrétního člověka či rodiny,“ řekl vedoucí koncepčního oddělení odboru sociálních věcí Krajského
úřadu Pardubického kraje Jan Šmída.

Centrum pro pečující Pardubického kraje bude poskytovat individuální konzultace v poradně i přímo
v domácnosti klienta. Zájemci zde mohou získat základní informace o onemocnění či postižení a
jejich dopadech na každodenní život. Zároveň jim centrum pomůže zorientovat se v dostupných
službách, doporučí vhodné odborníky a zprostředkuje na ně kontakt. V případě potřeby poradí s
výběrem vhodných kompenzačních pomůcek a systémů, které pomáhají lidem s omezenými fyzickými
nebo duševními funkcemi zlepšit jejich samostatnost, bezpečí a kvalitu života. „Pečující budeme učit
správným postupům při péči. Nabídneme také pomoc s vyřizováním sociálních dávek a celkovou
podporu v běžných i náročných životních situacích,“ shrnula Nikola Joštová, ředitelka organizace
Bethany – dům pomoci, která bude provozovat Centrum pro pečující Pardubického kraje v
Pardubicích.

V Pardubicích připravili pro veřejnost Dny otevřených dveří, které se budou konat 3., 12. a 17.
března vždy od 9 do 16 hodin. Pracovnice centra budou také zajíždět do potřebných rodin.

Místo, kam se dá s důvěrou obrátit

„Důraz budeme klást na dostupnost, lidský přístup a respekt k individuální situaci každého
pečujícího. Naším cílem je, aby lidé věděli, že existuje místo, kam se mohou s důvěrou obrátit,“
konstatovala Marie Malá, ředitelka Oblastní charity Ústí nad Orlicí, která bude provozovat Centrum
pro pečující Pardubického kraje v Letohradě.



Více informací o Centru pro pečující Pardubického kraje najdete na internetové stránce
https://poradenskecentrum-pk.cz/.
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